
 

 

 

 

広幡学区社会教育委員会女性部 

  

 広幡学区の女性部は社教福祉委員会に属しており、広幡学区の教養部・体育部の仕事も手伝っ

ています。４月に総会があり 1 年の計画を決めてスタートします。女性部の活動は運動会バザー、

ゴキブリ団子作り、すいか隊による男女共同参画についての講演、敬老会、広幡小学校による文

化祭の作品展示、女性部研修会、正月生け花講習で 1 年があっという間に過ぎようとしています。 

○ すいか隊出前講座 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ８月 25 日、すいか隊による出前講座「男女共同参画について」は、学区のための講演会と思い

企画しました。６名の総代さんに参加していただき、女性だけでなく男性にも男女共同参画の基

礎を理解していただくことができました。参加された方は、「男女は共に手をつなぎ何事に対して

も協力していきましょう。」と言ってくださりありがたく思いました。今後も、もっと多くの男性

が参加できる事業を企画していけるよう頑張ります。 

 

○ 女性部研修会 

 12 月 15 日、女性部研修会には総代会長、社教委員長 

始め６名の男性の方にも参加していただけました。 

バスの中では女性部の仕事を理解していただくために 

仕事紹介の時間を設けました。 

養老の滝に着いた時は、雨が降っていてとても滝まで 

行けそうになかったのですが、店で傘を借りて滝まで行 

きました。親孝行の息子の話で、滝の水が酒に変わった 

ということで、男性の方は水が酒に変われば良いと思っ 

ていたようでした。お千代保稲荷に着いた時は雨も止み、 

参拝をし、皆さん笑顔で楽しい一日でしたと言われホッ 

としました。 

 

（広幡学区社会教育委員会女性部 伊達 百合江） 
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六名学区女性の会 

○ 盆踊り大会  

六名小学校の校庭で繰り広げられている夏祭 

りは 30 年以上も続けられている伝統行事の一つ

です。今年は８月９・10 日の２日間でした。ＰＴ

Ａや子供会がバザーを受け持ち、女性の会は踊り

を一手に引き受けています。炭坑節を始め、五万

石踊り、岡崎音頭、アラレちゃん音頭など４曲を

２回ずつ流し、櫓の上と下に分かれ 1 時間半踊り

続けました。 

学区民が一つの心になって、家族揃っておいし

いものを食べ、踊りを楽しむ行事は他にはないく

らい素晴らしいものです。 

 

 

○ 学区防災訓練 

 ９月１日、学区防災訓練に参加しました。 

今年は参加者全員(700 人超)にα(アルファ)米の 

味ごはんを配るお手伝いをしました。 

パッケージを開け、お湯を注いで混ぜた後、再び 

閉じるという簡単な作業ではありますが、とにかく 

数が多いので、お湯を沸かし続けるだけでも大変で 

した。 

「これが災害時だったら…。」と考えると身の引き 

締まる思いがしました。 

 

 

  

○ 社会見学 

11 月６日、晴天に恵まれ、中津川「ちこり村」 

見学とランチバイキングに行ってきました。 

19 名の参加者の皆様と秋の紅葉も楽しみなが 

ら「ちこり村」に到着しました。西洋ハーブの 

ちこりと焼酎工場の見学後、地産地消の安全でお

いしい食事とドリンクをいただき大満足でした。 

食事後は、栗きんとんのお買い物と土岐プレミ 

アムアウトレットに寄り、無事家に帰り着きまし

た。 

 

 

 

   （六名学区女性の会 小野 政子） 

 

 

 



三島学区あおぞらの会 

○ 講演会「東日本大震災を体験して」 

 地球温暖化・自然破壊・生態系異常・海面上昇による水不足・砂漠化…。地球上におきている

様々な変化を学びたいと平成 20 年三島学区大学（現あおぞら）講座を開講しました。 

平成 23 年３月、東日本大震災がおき、自然の猛威の前に成すすべもない人間の無力さを悲しく

思いました。震災前にも防災についての勉強をしていましたが、「防災とは減災である」を実践す

るために、私達はもっと知識が必要だと感じました。 

昨年から今年にかけて宮城県石巻市を 

３回訪問しましたが、念願かなって 11

月には石巻市立北上中学校 畠山前校長

先生に講演をしていただきました。 

 現地での生の声を聞き、自分の身は自

分で守る事の大切さを知りました。その

為に何をすべきか、これからも『今、私

達にできること』をテーマに、知識とし

ての防災の勉強、備えをしっかりしたい

と思っています。 

 

 

当日は三島小学校児童４・５・６年生 208 名、一般の方 107 名と学区を超えて多

くの皆様にご参加いただきありがとうございました。 

 

○ 平成 25 年度行事 

６月   防災について 

７月   化成ソーダを使わない廃油石鹸作り 

８月   夏まつり 五平餅販売ボランティア 

10 月   環境バス研修会 

（ホタル学校、そば打ち体験） 

11 月   講演会「東日本大震災を体験して」 

     和紙で作る小さな灯り 

11・12 月 きもの着付け教室（１～８回） 

１月   おしゃべりティタイム         (夏まつり 五平餅販売ボランティア) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ( 和紙で作る小さな灯り)         (環境バス研修会 そば打ち体験) 

 

 

（三島学区あおぞらの会 志村 伸子）



連尺学区社教女性部 

○ 学区敬老会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 女性部の主な活動は、学区社教の行事のお手伝いです。 

連尺学区の敬老会は、毎年楽しみにしていただいている一大イベントの一つです。子どもたち

の演奏や手品等があり、おじいちゃん、おばあちゃんに児童が一人ずつ付き、肩たたきをし、最

後にお赤飯が出席者の方全員に渡されます。お赤飯の準備が、女性部の担当で責任重大な仕事で

す。今年も皆さんで力を合わせて盛況に終えることができました。 

 

○ 健康講座 

                       今年は、ヨガの講師の先生をお招きして、 

                      ヨガ講座を開催させていただきました。健康意 

                      識の高い方が多く参加してくださり、「一度で終 

                      わらず、継続して講座を開いて欲しい。」という 

                      声もあがりました。そこで今年から連尺学区市 

民ホームで、月２回、奇数の週に開催すること 

                      が決まり、11 月からヨガ教室がスタートしまし 

                      た。 

                       また、グランドゴルフ大会にも参加し、普段 

                      仕事を持って働いている方も、この時ばかりは、 

                       部員同士のコミュニケーションもはずみ、和気

あいあいと活動を進めることができました。 

           

                         （連尺学区社教女性部 神谷 貴世子） 

 

    「新ウィズプランおかざき 21」優先的取り組み事項 

  １．男女共同参画に関する情報収集・調査研究 

  ２．女性ゼロ審議会の解消 

  ３．学区女性団体等への活動支援内容の検討 

  ４．ワーク・ライフ・バランス実現に向けた支援等の研究及び啓発等の推進 

  ５．情報交換等による民間団体との連携の促進 

                 （第 3 次岡崎市男女共同参画基本計画より抜粋） 

 


